

中央经济工作会议8日至10日在北京举行。会议充分肯定今年中国经济发展成绩,要求明年经济工作稳字当头、稳中求进,同时以高水平开放

促进深层次改革、推动高质量发展。海外专家学者、舆论认为,中央经济工作会议为后疫情时代的世界经济复苏注入更强劲的信心与动力。

稳健 开放 活力 公平

——海外专家学者热议中央经济工作会议为世界经济复苏注入更强劲信心

保持稳健

在世纪疫情冲击下,百年变局加速演进,外部环境更趋复杂严峻。会议指出经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,同时强调中国经济韧性强,长期向好的基本面不会改变。

巴西经济学家、巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯表示,会议旨在制定必要措施,使政府确定的发展目标与当前国内外形势相适应、相协调。其中,稳健的货币政策对于市场提供流动性和对通胀保持警惕至

关重要。肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔认为,中国经济的韧性全世界有目共睹。有理由相信,中国经济将继续表现稳健,为非洲国家经济复苏提振信心。

菲律宾工商总会名誉会长蔡聪妙说,复苏是贯穿2021年和2022年的重要关键词。中国经济在新冠疫情下保持增长,为其他国家提供借鉴经验,也将继续为亚太乃至世界经济复苏提供可靠动力。

深化开放

当美国挑起贸易争端,西方去全球化思潮抬头,中国始终坚定推进改革开放。中央经济工作会议提出,要扩大高水平对外开放,推动制度型开放,落实好外资企业国民待遇,吸引更多跨国公司投资,推动重大外资项目加快落地。

林斯认为,中国将继续坚持改革开放,并通过多边主义寻求更加共享和融合的世界。巴西和世界其他国家都非常需要中国。相信中国将为此提供必要的支持,共同建设一个更美好的世界。

据德国工商大会海外分支机构在中国的调查,中国依然是德国企业的重要投资地点。绝大多数受访企业看好2021年在中国的销售预期和利润预测,72%德企正计划进一步在华投资。

德国工商大会执行委员会成员福尔克·特赖尔表示,中国始终是德国重要经贸伙伴,目前超过5000家德国企业在中国投资。海运受阻、原材料和重要中间产品的供应瓶颈正影响全球供应链,而中国是疫情以来拉动德国出口乃至世界经济复苏的“火车头”。

激发活力

中国作为全球货物贸易第一大国,将稳外贸作为政府稳经济的重要政策目标之一。此次会议要求,微观政策要持续激发市场主体活力。最新数据证明,在疫情对全球供应链和贸易活动产生显著影响的背景下,作为外贸市场主体的中国企业保持活力,中国不仅稳住了外贸基本盘,还获得了超预期增长。

美国市场观察网站刊文指出,在去年同期数据的高基数效应下,中国11月出口的同比增速仍超出市场预期。强劲的增长态势不断打破外界对于中国出口将失去动能的猜测。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣说,在其他国家因疫情挑战面临经济困难时,中国经济依然保持增长势头,特别是外贸数据逆势增长,表明中国经济基本面健康,经济结构调整卓有成效,经济发展充满活力。中国是亚太地区许多国家的最大贸易伙伴,中国经济稳定恢复,将有力带动地区经济复苏。

倡导公平

中央经济工作会议还提出,社会政策要兜住兜牢民生底线,要正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径,要为资本设置“红绿灯”,依法加强对资本的有效监管。

阿根廷中国问题专家卢卡斯·瓜尔达指出,中国政府采取多重措施促进消费、稳定物价、改善民生,坚决打击腐败,减少贫富差距,经济成就提升了中国人的获得感。

美国银行全球研究部指出,中国

决策者既着眼于经济运行之“稳”,也兼顾共同富裕、低碳化和降低住房、教育和医疗负担等长期社会发展目标。这也意味着中国经济将及时从房地产业等旧引擎转向可再生能源、电动汽车和5G等新引擎。

美国金瑞基金公司首席投资官布伦丹·埃亨认为,中央经济工作会议释放出积极信号,中国将在采取积极主动措施的同时聚焦高质量发展。(新华社北京12月11日电)

国际观察·财经

龙卷风袭击美国中部

已致80多人死亡



12月11日,在美国肯塔基州梅菲尔德,一辆汽车在龙卷风袭击中损毁。据美国媒体11日报道,美国中部6个州10日夜间遭遇至少30场龙卷风袭击,截至目前已造成80多人死亡。新华社发

第七届中国全球对话论坛 关注全球治理改革

新华社伦敦12月11日电(记者张代蕾)第七届中国全球对话论坛10日在伦敦英国社会科学院举行,多国专家学者以线上或线下方式与会,围绕主题“全球治理改革”展开对话与交流。

据主办方、位于英国的全球中国学术院介绍,本次对话论坛包括社会与环境、数字安全与地缘政治、个人身份与文化认同、机构改革四大板块。来自中国、英国、美国、德国等多个国家的与会者就气候变化、新冠疫情等当今挑战人类生存的问题交流见解,并提出全球治理改革建议。

中国驻美国大使馆公使杨晓光发表视频致辞时说,面对世界百年未有之大变局和全球治理体系面临的挑战,中国主张践行真正的多边主义,不断完善全球治理体系;弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值;聚焦共同合作与行动,深入落实全球合作议程。他表示,

中英都是联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,应该保持良好沟通,加强对话与合作,为世界早日战胜疫情、完善全球治理、实现发展繁荣作出贡献。

英国外交部东北亚和中国区主任丹·查格出席论坛并致辞说,面对气候变化、新冠疫情、数字安全等全球挑战,各国对话与合作非常必要。此次论坛的举办恰逢其时,英国和中国都需要挑起重任,寻求改善全球治理的更佳方案。

英国知名社会学家、全球化概念首倡者之一马丁·阿尔布劳在论坛期间发布新书《中国与人类命运共同体:探讨共同的价值观与目标》。他表示,全球治理涵盖全球社会秩序,从最广义上讲,能使世界各国人民得以应对生存挑战,给人类带来过上充实生活的机会。而中国提出的构建人类命运共同体的倡议为世界提供了类似愿景。

沙特王储访海湾五国巩固海合会团结

新华社记者 胡冠 王海洲

沙特阿拉伯王储穆罕默德10日结束了对阿曼、阿联酋、卡塔尔、巴林和科威特五国的正式访问。分析人士指出,沙特王储此访意在加强与周边国家关系,以尽快摆脱卡塔尔

断交风波的影响,弥合海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)内部分歧,同时与各国协调对伊朗政策,为即将举行的第42届海合会首脑会议预热。

巩固周边关系

在此次访问中,穆罕默德的卡塔尔之行备受关注。这是自2017年沙特等国与卡塔尔发生断交风波以来,沙特王储首次访问该国。卡塔尔埃米尔塔米姆8日表示,穆罕默德此次访问对发展两国关系十分重要,将使两国间的联系更加密切。

分析人士指出,塔米姆今年1月曾受邀出席在沙特古城欧拉举办的第

41届海合会首脑会议,释放出两国恢复关系的明确信号。此次穆罕默德访问期间,双方对两国关系做出较高评价,表明断交风波的影响已基本消除,双方将关系重心放回深化各领域合作上。

总体而言,此次访问体现了沙特重视与周边邻国关系的政策方向。穆罕默德在访问中表示:“邻国对沙特的振兴至关重要。我们必须和邻国合作确保他们的繁荣。”

预热海合会峰会

东政策,实施恢复与伊朗接触、调整与沙特关系等措施,尤其是仓促将美军撤离阿富汗导致塔利班重新掌权,使得沙特等国开始担心美国“靠不住”,进而调整对伊朗政策,开始与伊朗接触。

穆罕默德访问阿联酋期间,两国发布联合声明强调,要以有助于实现地区和国际安全与稳定的方式处理伊核问题,处理过程要本着睦邻原则并

尊重联合国相关决议及国际法。其他四国与沙特也发表了类似立场的联合声明。

沙特智库科研与知识交流中心中国访问学者李世峻认为,目前海湾国家就伊朗问题达成根本共识的条件尚不成熟,但沙特主导下的海合会极有可能会在即将召开的首脑会议上,经过充分协商达成“默契”,在最大程度

降低由于伊朗问题产生的内部分歧。李世峻表示,除伊朗问题外,海合会首脑会议还可能围绕共同抗击新冠疫情、后疫情时代地区经济与社会共同发展等议题达成共识。

北京语言大学中东学院副教授王光远也认为,将要举行的海合会首脑会议将加强成员国经济联系,推动海湾经济一体化进程,同时在对伊朗政策及也门问题上谋求达成统一立场。(新华社利雅得12月11日电)

中国驻葡使馆举办汉语教师教学技能展示活动

新华社里斯本12月11日电(记者温新年)由中国驻葡萄牙使馆主办的“促交流、展风采”葡萄牙汉语教师教学技能展示活动11日圆满结束。

中国驻葡萄牙大使赵本堂在线上举行的闭幕式上致辞说,此次教学技能展示活动为葡汉语教师搭建一个交流平台,互学互鉴,提升教学技能和水平。长期以来葡萄牙政府和教育界高度重视汉语教学。从2006年至今,米尼奥大学、里斯本大学、阿威罗大学、科英布拉大学和波尔图大学5所高校先后设立孔子学院和孔子课堂。2015年在葡萄牙公立教育系统设立汉语教学试点

项目,共13所公立中学开设了汉语课程。此外,华侨华人还开办了数所中文学校。汉语教学促进了两国人民之间的沟通和理解。

此次活动由米尼奥大学孔子学院承办。经过1个月的征集、筛选,来自葡萄牙5所孔子学院和2所中文学校的17位教师入围。

世界汉语教学学会会长钟英华、米尼奥大学校长卡斯特罗出席闭幕式并致辞。在葡5所孔子学院的中外院长、中文学校代表、公派汉语教师和志愿者、本土汉语教师等近百人参加了闭幕式。



莫斯科:迎接新年 12月11日,在俄罗斯首都莫斯科的古姆百货商场,人们从新年树旁走过。新华社记者 白雪骥 摄

美国“人权制裁”引发孟加拉国强烈不满

新华社达卡12月12日电(记者刘春涛)孟加拉国外交部11日召见美国驻孟大使,就美方10日以侵犯人权为由对孟警察部门隶属机构迅速采取行动及相关负责人实施制裁表示强烈不满。

外交部表示,迅速行动营战斗在反恐、打击毒品走私、打击跨国犯罪最前线,美国此番制裁是对迅速行动营的抹黑。

外交部长阿卜杜勒·莫门同日对媒体表示,美方的制裁是没有事实依据的。迅速行动营重要职责就是保障孟加拉国民众的人权。他指出,在美国,每年有数十万人失踪,有上千人被警察打死,但是没有人受到惩罚。

新闻和广播部长哈桑·马哈茂德当天也对媒体表示,美国对其他国家实施的制裁是单方面的和无效的,美国自己的人权状况就非常糟糕。



比利时:圣诞新年季防疫形势依然严峻 12月11日,人们在比利时布鲁塞尔市中心的圣诞市场乘坐游乐设施。随着圣诞节和新年的临近,比利时首都布鲁塞尔的圣诞市场吸引了大批游客与市民。今年的活动在严格的防疫措施下举行,包括查验健康通行证、要求人们佩戴口罩、保持安全距离等。近日,比利时日均新增新冠确诊病例超过15000例,加上变异新冠病毒奥密克戎毒株侵袭,防疫形势依然严峻。新华社记者 郑焕松 摄

中国銀行 BANK OF CHINA

扎实实施存款保险制度 充分保障存款人利益

河南省农村信用社 Henan Rural Credit Cooperative

金商借记卡

622655 8888 8888 8888

ATM UnionPay 银联

周口市农商银行(农信社)

线上信贷产品全线升级为“周到贷”!

无担保、无抵押、放款快,最高可贷20万元。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号,或就近到营业网点咨询。

联系电话:0394-8306896

周口市 第六人民医院

市级公立综合医院

特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科

咨询电话:0394-7865120

(周)医广[2021]第06-22-029号